

FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III—Núm. 523

VALENCIA — Miércoles 27 de Abril de 1938

Ejemp. 25 cts.

El triunfo está en la acción

TODO EL POTENCIAL BELICO DEL FASCISMO NO SERA SUFICIENTE PARA DESTRUIR
LA CAPACIDAD DE RESISTENCIA DE NUESTRO PUEBLO

EDITORIAL

¡Venceremos!

La heroica y resuelta resistencia de que hace gala el Ejército Popular en los frentes del Este y en los de Levante, se está convirtiendo para el fascismo internacional en un obstáculo insuperable. Pudieron en los primeros momentos, a través de una preparación ofensiva cuyo volumen en máquinas de guerra no se había visto jamás en nuestro suelo, hundir nuestras líneas y avanzar al abrigo del prodigioso desnivel. Los elementos de ataque acumulados por Alemania e Italia durante largos años de gestación laboriosa, resultaron infinitamente superiores al caudal de nuestro Ejército. Pero bien pronto, pasados los primeros días de avalancha y de sorpresa, el enemigo se vió contenido por el indomable coraje de los defensores de la Libertad.

El valor de nuestra resistencia es incalculable. De un lado, nos permite ganar tiempo. Más horas, más días y más semanas facilitan al mando leal la tarea de reunir el material de guerra necesario y organizar el contraataque y la ofensiva arrolladora. De la invencible resistencia de hoy nacerá nuestra indiscutible victoria de mañana. No se trata de resistir para morir legando al mundo una gloriosa lección. Esto es muy bello, pero muy poco práctico. Resistimos para vencer; porque podemos vencer; porque la victoria nos pertenece por derecho y por razón de conquista. Esto significa nuestro gesto de hoy, gesto que enciende la admiración del mundo, aunque este mundo no sepa o no quiera prodigarnos nada más que una inútil simpatía platónica.

Para el fascismo, nuestra resistencia significa desgaste de sus fuerzas en ataques continuos y estériles. Paralizamos sus iniciativas, destruimos sus planes, lo arruinamos, en una palabra. La batalla no se decide por nuestra simple resistencia. Pero ella impide al Estado Mayor hitleriano realizar el plan previsto y desorganiza todo su trabajo imperialista, en el que España es tan solo una parte. Una parte, empero, tan importante, sin la cual el todo no tiene base sólida ni razón de ser.

El fascismo trabaja con los minutos contados. Y he aquí que topa de repente con un pueblo formidable. Invadir España no es igual que ocupar Abisinia, y anexionarse Austria. La lógica de las previsiones se rompe, los planes se transforman, el fascismo choca con lo imprevisto.

En apariencia y en realidad, nuestra situación es mala. ¿Hemos de negarlo? Pero ¿es mejor la de los agresores? Mala y todo, la victoria nos pertenece. Hemos alcanzado aquellas condiciones precisas para articular la totalidad de las energías nacionales. Nuestro pueblo empieza a trabajar sobre la línea del máximo rendimiento. Ninguna fuerza amenaza la unidad granítica de su esfuerzo. Se suman a estas condiciones ventajosas sus características raciales. Poseemos una sobriedad extremada y una potente capacidad de sufrimiento y de sacrificio. Si el fascismo tiene prisa, si para sus fines una hora es una posibilidad que se pierde, nosotros podemos encararnos con él dispuestos a obtener la victoria, sea cual sea el espacio de tiempo que de ella nos separa.

Esto no quiere decir que nos sea permitido perder el tiempo. De ninguna manera. Ni un segundo, ni un minuto, puede ser sustraído al imperativo deber de luchar como leones y trabajar como titanes. Quiere decir simplemente que nuestra sobriedad y capacidad de sacrificio no tiene límite, que para ellas el tiempo no cuenta, sino el objetivo. Y el objetivo es uno: vencer. Dándole todo por la victoria. Empezamos a trabajar con verdadero orden y unidad. Precipitamos el ritmo del esfuerzo. No hay que temer, sino perseverar, transformar la resistencia en contraataque y ofensiva.

Hace pocos días manifestó el secretario del Comité Nacional de la C. N. T. a un reporter: "Los soldados antifascistas son hoy, en la trinchera, lo que ayer frente a la burguesía, cuando defendían el palmo a palmo las conquistas del proletariado: abnegados y heroicos." Efectivamente, nuestra lucha de hoy es la continuación de la de ayer, y por eso somos invencibles. Esta no es una guerra que se liquida porque el enemigo dé más o menos afortunados golpes de armas. Hay un pueblo dispuesto a vencer, sean cuales sean las inclinaciones de la campaña. La lucha se remonta a los orígenes del movimiento obrero moderno y no puede tener más que un fin: el que le señala su propio objetivo. A favor de este objetivo militan todas las virtudes de la raza.

¡Organización y resistencia, camaradas de los frentes y de la retaguardia! ¡Venceremos!

Voz de FRAGUA SOCIAL

GLORIA DE AMETRALLAMIENTO

¿Sabéis lo que las metrallicas escriben de los leales, cuando explotan en la tierra con sus carbuncos radiantes? Pues, ¡atención! Cada lumbre, compone, en junto, una frase que dice, entre admiraciones: "¡Vivan nuestras Libertades!" ¡Ay de aquel que no la entienda ni un sentido sepa darle!

FELIX PAREDES

¡FORTIFICAR!

Luchando cuerpo a cuerpo, nuestros bravos soldados conquistan, en el sector de la costa, las lomas más altas de la atalaya de Alcalá cogiendo prisioneros y material de guerra

En una audaz descubierta en la zona Catí-Tirig nos apoderamos de 150 fusiles, 4 fusiles ametralladoras 5 ametralladoras y 6 morteros de 81

Y en todos los demás frentes rechazamos brillantemente todos los desenfronados ataques de las tropas invasoras

Estilos del periodismo que hay que abolir

El periódico madrileño "La Libertad" ha publicado dos artículos cuya referencia conocemos por los extractos de la información. Desconocemos el texto íntegro de esos escritos, pero a juzgar por la referencia dada en él, se tratan asuntos del más alto interés en relación con nuestra guerra. Estimamos pernicioso el procedimiento periodístico de la coartada y del chantaje, hondamente arraigado en la Prensa denominada de empresa. — Hay razón de que aún existan periódicos que no representen a ninguna entidad antifascista y que están a merced de las simpatías políticas o de los intereses personalísimos de sus directores? — Ese estilo no cuadra a la España antifascista, cuyas opiniones en la Prensa no sólo deben ser limpias, sino que deben tener el sello de la claridad y el espíritu robusto de la confianza en la victoria no vinculada a ninguna mitología ni a maquinación exótica de ninguna especie.

No menosprezamos el valor de ningún hombre representativo del antifascismo, sea del campo republicano, socialista o anarquista. Creemos que todos los valores deben ponerse en juego para asegurar la victoria de nuestras armas y la independencia de España. Pero nos negamos rotundamente a creer que ningún hombre tenga el secreto del triunfo guardado en el bolsillo, a la espera del momento oportuno. No se pueden poner nebulosas en la claridad del horizonte de nuestra guerra, a la que se consagra en cuerpo y alma todo nuestro pueblo. Ni creemos en el milagro ni en otra clase de actividades que en aquellas que determine el Gobierno, en cuyo Consejo de Ministros todos los sectores de España tienen su voz y su voto, su fuerza y su opinión, su voluntad y su responsabilidad. Por lo tanto, hacer insinuaciones sobre actividades de la más grande trascendencia y atribuirselas a hombres destacados como Prieto y Besteiro, y hacerlas desde un periódico que no tiene tras de sí a ninguna organización responsable, nos parece que es emplear un estilo detestable. En el supuesto que lo que se dice tenga visos de verdad, creemos que habría de ser secreto sólo revelable en Consejo

de Ministros. Manosear ciertas cosas públicamente, debería comprometer a algo más que a una censura de periódico a periódico. Sobre todo cuando se mezclan cábalas sobre lo que sería EL FINAL DE LA GUERRA.

No hay más final de la guerra que el de nuestra victoria. Por encima de todo y de todos. No hay más final de guerra que el que marquen nuestra rotunda victoria, y ésta no se amaña: Se logra con la resistencia y la capacidad organizadora. Por lo tanto, toda insinuación hecha en forma de aparentar lealtades, que no pueden existir allí donde el ánimo flaquea y se inclina a la componenda inconfesable, debe ser sancionada inexorablemente. Cuando no hay más que consignar que la de resistir, debe ser considerada como alta traición toda versión capaz de aflojar la voluntad de resistencia del pueblo. Ese periodismo hay que abolirlo, quemarlo en el volcán de nuestra pasión por la independencia de España.

Los periódicos antifascistas deben ser espejo de verdad, claridad, focos de donde irradie la luz que guíe a todos los combatientes, renovando en ellos constantemente la fe en nuestra causa.

Condenado a muerte el 5 de Noviembre, ayer fué ejecutado por los nazis el antifascista Guillermo Cammans

Berlin.— Esta mañana ha sido ejecutado en la prisión Mohabit el antifascista Guillermo Cammans, condenado a muerte el 5 de Noviembre de 1937 por los nazis.—Fabra.

LA BATALLA DEL CEMENTO

PARA VENCER ES NECESARIO FORTIFICAR INCANSABLEMENTE

Cada paletada de cemento afirma la inexpugnabilidad de nuestras líneas defensivas. Una enorme barrera comienza a levantarse frente a las toneladas de hierro y acero de que alardea el enemigo y se ufana Hitler. Los invasores notan sobre su acción la oposición efectiva de un Ejército que difícilmente experimenta retrocesos en su resistencia tenaz, y cuyo heroísmo, probado frente a la avalancha de tanques enemigos tiene caracteres de epopeya. No es igual luchar a pecho descubierto, que bien parapetado tras un parapeto de cemento; por eso la valentía de nuestros soldados se acrecienta y multiplica, determinando desenlaces mucho más favorables, al verse protegidos como la estrategia más elemental reclama. Las fortificaciones emprendidas hoy movilizan las Sindicales íntegramente a todos los obreros de la construcción, son garantía de triunfo por su importancia vital en la guerra. Francia dormía tranquila pensando en su línea Maginot, que se ofrece como baluarte seguro a las apetencias rapaces de Alemania, orientadas hoy por el lado de acá de los Pirineos. Allí el cemento y la estrategia de estas construcciones militares, juegan el papel más decisivo porque el heroísmo de los hombres que saben vender cara su vida por la libertad, no resulta fecunda cuando el enemigo arrece con mesnadas numerosas reclutadas en los parajes más extraños de la tierra y más ajenos a la cultura y a la civilización, precedido por una potente máquina de guerra. Hay que acelerar, pues, trabajando en jornadas intensivas, de sol a sol, como los campesinos, las líneas sobre las que se extienden nuestras fortificaciones pensando que además de constituir la base más poderosa de nuestra resistencia, representan resultados positivos del reconocido heroísmo combatiente, abnegado y glorioso.

Barcelona, 26-Parte oficial de guerra

EJERCITO DEL ESTE. — Las fuerzas enemigas que ocuparon las alturas de Valedredo, en el sector de Llavorsí, fueron desalojadas de ellas en un brillante ataque de nuestras fuerzas, que conquistaron además las cotas 1.671 y 2.013, al Noroeste y Sur de Balaguer.

En el sector de Tremp los rebeldes atacaron nuestras posiciones de Tossal Doba, al Norte de San Román de Abella, infiltrándose entre las cotas 741 y 701, siendo obligados a retroceder en desorden, duramente castigados por el certero fuego de las armas leales, que rechazaron también un intento de ataque faccioso contra nuestras posiciones de Sierra Pesonada.

La artillería propia dispersó, causándole muchas bajas, a una concentración enemiga en las inmediaciones de Matasolana.

En los demás sectores de este Ejército, sin novedad.

EJERCITO DE LEVANTE. — Protegidos por tanques, aviación y artillería, los rebeldes han proseguido sus ataques en la zona de Allaga, siendo contenidos por el admirable tesón de nuestros soldados.

En el sector de la costa se combate con intensidad, habiendo conquistado las fuerzas propias, en lucha cuerpo a cuerpo, las lomas más altas de la atalaya de Alcalá, donde capturaron prisioneros y material de guerra. El enemigo sufre duro castigo en los repetidos contraataques que ha llevado a cabo para recuperarlas.

Nuestros soldados, en descubierta realizada en la zona Catí-Tirig, recogieron 150 fusiles, cuatro fusiles ametralladores, cinco ametralladoras y seis morteros del 81.

EJERCITO DEL CENTRO. — Fué fácilmente rechazado un intento de golpe de mano enemigo en el sector de la Sierra.

EJERCITO DE EXTREMADURA. — Ataques rebeldes sobre nuestras posiciones de Villar del Pedroso, Carrascalejo y Sierra Altamira, fueron totalmente neutralizados.

EJERCITO DE ANDALUCIA. — Sin novedad.

El 2.º Batallón de las Juventudes Libertarias, hace, al partir para el frente, promesa de morir antes que retroceder

Puños en alto y henchidos los corazones de entusiasmo como el 19 de Julio, marcharon ayer parte de nuestros compañeros del 2.º Batallón, organizado por las Juventudes Libertarias, al frente. Durante el día de hoy saldrá el resto de los que componen el 2.º Batallón.

Al partir han prometido que el fascismo no pasará, sin antes hacerlo por encima de sus cadáveres.

Los Centros de Reclutamiento continúan abiertos en todas las Juventudes de nuestra Región.

Todo joven que sienta en lo más hondo del corazón la causa antifascista, debe alistarse hoy mismo en el 3.º Batallón que se encuentra organizándose

Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T. de los Sindicatos de la Construcción, Madera y Decorado

MUY IMPORTANTE PARA LOS MOVILIZADOS

Se advierte a todos los compañeros inscritos para los Batallones de Obras y Certificaciones de los reemplazos de 1928 y 1927 y que estén pendientes de aviso de presentación, se presenten inmediatamente en las Cajas de Reclutamiento respectivas.

Los pertenecientes a los reemplazos 1926, 1925, 1924, 1923 y 1922, afiliados a las profesiones citadas en la disposición del Gobierno de la República, se presentarán en los días y sitios indicados.

EL COMITE DE ENLACE U. G. T. - C. N. T.

LOS PRESOS ANTIFASCISTAS HACEN UN DONATIVO A S. I. A.

Cuando se inició el avance fascista sobre Caspe, se encontraban en la cárcel de esta población varios compañeros detenidos por azares de la lucha, a pesar de su condición de sinceros antifascistas.

Hoy nos complacemos, para satisfacción de los donantes, en acusar recibo de 436 pesetas, producto de aquella recaudación.

Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T. de Carteros Urbanos de Valencia

El día 9 del corriente quedó constituido este Comité que tiene el carácter de provincial.

Por el presente se confirma el comunicado que les fué dirigido a todos los compañeros de la provincia, con el fin de que sean participadas a este Comité cuantas cuestiones profesionales o sociales pudieran suscitarse entre carteros o el restante personal del ramo.

Se precisa intensificar el celo por la causa antifascista, en las diversas modalidades en que los carteros pueden dar su prestación personal.

Se ha de extremar el interés por el servicio para suplir con nuestro personal esfuerzo las deficiencias que las circunstancias de la guerra crean en las comunicaciones.

DETENCIONES

En la labor de depuración de la retaguardia a que viene dedicando especial atención la Comisaría general de Seguridad, en cumplimiento de órdenes emanadas de ésta, los agentes afectos a la brigada social, han detenido y puesto a disposición del fiscal de los Tribunales Especiales, a Josefina Bagueña Pichó, dueña de la relojería establecida en la calle de Largo Caballero, núm. 8.

En el pueblo de Albalat dels Sorells han sido detenidos Vicente Muñoz Montán, un hijo de éste, llamado Vicente Muñoz Borrás, y Rosa Ballester Bueno, mujer del anterior, todos domiciliados en la calle de Galán y García Hernández, de dicho pueblo.

En el registro practicado en el domicilio citado y por agentes de la misma brigada social, se encontraron gran cantidad de alhajas (pendientes de oro, alfileres de corbita, cadenas, sortijas y varias monedas de oro), además de una cantidad en plata y valores importantes unas diez mil pesetas, aproximadamente.

Todo lo que en unión de los detenidos, se puso a disposición del juez especial de guardia.

AVISO IMPORTANTE

El Comité Regional de Juventudes Libertarias de Aragón, ha fijado su residencia en Mora de Rubielos, calle de las Cuatro Esquinas, 7, segundo piso (Teruel).

Tesorería de Hacienda de Valencia

Decreto el único grado de apremio en los contribuyentes de contribución industrial de los años 1936 y 1937, los deudores por dicho concepto y ejercicio de la capital y provincia, podrán satisfacer sus débitos en las respectivas capitulaciones de zona, hasta fin de mes, con el diez por ciento de recargo.

Transcurrida dicha fecha tendrán que abonarse con el veinte por ciento.

A medida que se vayan ultimando las relaciones de los deudores por los restantes conceptos contributivos se irán providenciando de apremio y exigido su pago por la vía ejecutiva.—El Tesorero de Hacienda.

Mujeres Libres apadrina el 1.º Batallón de voluntarios organizado por las Juventudes Libertarias

Reunido anteaer por la tarde el Comité Regional de "Mujeres Libres", tomó el acuerdo de apadrinar al primer Batallón de las JUVENTUDES LIBERTARIAS, que ha marchado dispuesto a luchar por la libertad del pueblo español, que hoy intenta arrebatarnos el fascismo inquisidor.

Para estos valientes muchachos que van cara a la muerte con la sonrisa en los labios, "Mujeres Libres" no encuentra frases con el fin de ponderar el gesto tan sublime por ellos realizado.

Apadrinamos el primer Batallón, porque estamos convencidas que pondrá bien alto en los campos de batalla la libertad de España y del mundo.

Felicidades al Comité Regional de JUVENTUDES LIBERTARIAS por tan acertada determinación, al organizar batallones de voluntarios, y esperamos de los bravos y nuevos soldados de la Libertad que dejen en el lugar que corresponde a la Organización que representan.

COMITE REGIONAL DE "MUJERES LIBRES"

Convocatorias y avisos

SINDICATO DE INDUSTRIA DE LA DISTRIBUCION Y ADMINISTRACION (C. N. T.)—Para mañana jueves, a las siete de la tarde, Secciones Tejidos y Similares y Varios. Asunto relacionado con la Bolsa de Trabajo. Local del Sindicato: Pascual y Gené, 18.

SINDICATO NACIONAL DE TELEFONOS. COMITE DE RELACIONES (C. N. T.)—Los compañeros de las Brigadas de Construcción que se hallen en esta parte de Levante y Aragón, deberán comunicarse en lo sucesivo con este Comité, Avda. Blasco Ibáñez, 3, tercero, tercera. Valencia.

INSTITUTO DE REFORMA AGRARIA.—CUNICULTURA.—Nuevo curso de iniciación, del 2 al 31 de Mayo, en Metalurgia, 32. Matrícula gratuita para 30 alumnos oficiales. Derechos: certificado de asistencia y aprovechamiento, cartilla de divulgación e intervención en prácticas y excursiones. Para los oyentes, tarjeta especial. Conferencias, todos los días a las 7 de la tarde. Solicitudes, al Jefe del Servicio de Enseñanza y Divulgación del Instituto, Salamanca, 14. Los aspirantes a alumnos oficiales, presentarán certificado de entidad política o sindical que acredite su adhesión a la República.

Facultad de Medicina de Valencia

Se abre un concurso-oposición para la provisión de enfermeras especializadas interinas para los servicios de las Clínicas de la Facultad y Auxiliares de Laboratorios.

Las condiciones de este concurso-oposición están expuestas en el tablón de edictos de la Facultad de Medicina y en la Secretaría de la misma.

Federación Ibérica de Juventudes Libertarias COMITÉ PENINSULAR

El martes, día 26, efectuó el Comité Peninsular de la F. I. J. L. (Delegación), reunión detenida en la que se estudiaron minuciosamente los más importantes problemas del momento.

Después de conocidos los interesantes informes de la delegación enviada a los frentes de Ejército del Centro y, particularmente, de Madrid, se acuerda continuar el trabajo de información y fraternismo entre los combatientes de las libertades hispánicas y los que desde su puesto de trabajo alimentan el espíritu de aquéllos. A tal fin, se nombró otra delegación, compuesta por los compañeros Manuel López y Aveñón Blanco, para que se trasladasen al frente de Levante, al objeto de cubrir los objetivos señalados por las necesidades presentes.

Se ultimaron los detalles para la pronta repatriación de «Juventud Libre», semanario,

en la capital madrileña, donde se publicaba anteriormente y de cuya suspensión han sido salvados ya los obstáculos que lo ocasionaron.

Muestra su apoyo y conformidad eficaz al ser enterado de la salida de un Batallón de voluntarios, reclutado por el Comité Regional de Juventudes Libertarias de Levante. Le anima en su trabajo y salud anticipadamente la pronta salida del segundo Batallón.

Enterados de la llegada, al frente de Levante, de las heroicas Brigadas que defendieron Madrid, se acuerda mandar un saludo de entusiasmo y fe viril a los mandos, comisarios y soldados de dichas unidades.

Estudiados, problemas referentes a la Alianza Juvenil Antifascista, se dió conformidad a los trabajos realizados por nuestros delegados y se aprobaron los planes de trabajos que esta se propone realizar desde su Delegación de Valencia.

F. N. I. F.

MANIFIESTO A LOS COMPAÑEROS FERROVIARIOS

El Subcomité Nacional de la Industria Ferroviaria, ha dirigido un manifiesto a los compañeros ferroviarios, poniendo de relieve la situación actual.

Dicho manifiesto se condensa en estas palabras que transcribimos textualmente del documento: "¡Trabajadores del ferrocarril! El Destino de España y el del proletariado mundial está en vuestras manos! ¡Que ni uno solo de nosotros abandone en estas horas de enorme trascendencia histórica su puesto de combate, que es su puesto de trabajo, un puesto de honor!"

CONSEJO MUNICIPAL

Un importante donativo del Sindicato Siderometalúrgico

El Sindicato de las Industrias Siderometalúrgicas (C. N. T.-A. I. T.) ha remitido al alcalde, compañero Domingo Torres, la cantidad de 15.000 pesetas con destino a ayuda de gastos para la Junta de Defensa Pasiva. El Sindicato, por otra parte, formula su ofrecimiento para trabajar a diario una hora extraordinaria, sin remuneración alguna, en la fabricación del material que se necesita para las obras de fortificación y refugios, si la Junta facilitase a dicho Sindicato las materias primas precisas.

El alcalde, compañero Domingo Torres,

elogió el rasgo de los trabajadores de la Metalurgia, y se propone llevar a efecto las gestiones pertinentes para que las materias primas que se requieren sean facilitadas sin pérdida de momento.

LA VENTA DE FRESA

Hallándose en el principio de la temporada de fresa, y siendo conveniente para los intereses generales de la ciudad establecer una tasa que evite los posibles abusos que pudieran cometerse, se advierte al público que los precios que deben regir, a partir de hoy, son los de ocho y doce pesetas kilo, respectivamente, para el fresón y la fresa.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 600 números, celebrado en la plaza del Collado. Premio de hoy día 26, número 195; aproximaciones, números 194 y 196. En las aproximaciones se otorgan décimos de la Lotería Nacional.

Planteles de cebollino, tomate y pimiento

La Colectividad Cooperativa Confederada de Trabajadores Campesinos, de Torrente, dispone en la actualidad de

300.000 millares de plantel de cebollino.

40.000 millares de plantel de tomate último de plaza.

40.000 millares de plantel de pimiento largo.

1.000 millares de plantel de pimiento morrón,

que ofrece con preferencia a entidades similares de otras plazas a quienes pueda interesar su adquisición.

Para informes y detalles, dirigirse a sus Oficinas, situadas en Torrente, plaza de la República, número 16. Teléfono número 16.

COMISARIA DE FRANCOS Y MARJALES

De conformidad con las disposiciones vigentes, se pone en conocimiento de todos los regentados y usuarios de Francos, marjales y extramuros, de este término municipal, pertenecientes a la parte izquierda del río Turia, que a partir del día 2 de Mayo del actual, se procederá por el inspector veedor a practicar la señalada, debiendo los usuarios comenar y frontarlos, llevar a efecto la correspondiente monda de las acequias dentro del plazo comprendido entre los días once al veinte del mes citado.

Se advierte además que pasada dicha fecha, se practicará la oportuna revisión por el inspector veedor y guardas de esta Comisaría, procediéndose a formular las correspondientes denuncias, haciéndose de oficio y a costa de los interesados las mondas que por los mismos no hayan sido realizadas.

ADMINISTRACION AVISO

Ponemos en conocimiento de nuestros corresponsales, suscriptores y lectores en general, que por necesidades de orden interior en esta Administración, el horario de trabajo para el público será de ocho de la mañana a dos tarde, todos los días laborables.

Este horario empezará a regir a partir de la fecha.—El Administrador.

S. I. A. ENTRE LOS COMBATIENTES

S. I. A. ha comenzado—veniendo todas las dificultades que la carestía ha acumulado para su adquisición—a inundar los frentes de tarjetas postales, lapiceros, plumas estilográficas, carpetillas de papel con membretes alegóricos; tales obsequios van acompañados de otras chucherías, como tabaco, jabón, chocolate, etc.

Estas atenciones han sido recibidas con gran alegría por los soldados que nos resultan numerosas cartas indicándonos a la vez que otros artículos les son de primera necesidad.

Consejo de Ministros

Se abordó el problema de abastecimientos que habrá de resolverse en la próxima reunión

Diez millones de pesetas para construcción de refugios en Barcelona

Barcelona.—A las once y cuarto de la mañana se reunió el Consejo de Ministros, que terminó poco después de las tres de la tarde.

La referencia facilitada dice así: "El Consejo ha sido una continuación del celebrado ayer para despachar asuntos que habían quedado pendientes de resolución. El Consejo ha aprobado algunas medidas militares sometidas a su consideración por el presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional.

A propuesta del ministro de la Gobernación, se han aprobado unas instrucciones para los gobernadores civiles en relación con el Primero de Mayo.

El Consejo ha aprobado, a propuesta del ministro de Estado, un importante decreto para orientar o centralizar las aportaciones de carácter humanitario procedentes del exterior, que serán de gran eficacia para intensificar la solidaridad internacional con el pueblo español.

Se han aprobado también los siguientes decretos:

Uno de Obras Públicas modificando la constitución de la Junta de Obras del Puerto de Barcelona, y otro de Justicia reformando algunos artículos del decreto de creación de Tribunales de alta jurisdicción.

Ha sido nombrado nuevo director general de los Registros,

Se ha abordado el problema de abastecimientos, y en el próximo Consejo continuará la discusión y se aprobarán medidas interesantes conducentes a la solución de este problema vital.

Se ha acordado la concesión de un crédito de diez millones de pesetas para construcción de refugios contra aviones en Barcelona.

Finalmente se han resuelto diversos asuntos de trámite.

VIVERES PARA MADRID

Madrid.—El Ayuntamiento de Madrid ha conseguido un importante stock de aceite, arroz, garbanzos, judías y lentejas.

También ha conseguido que a partir del próximo mes de Mayo lleguen a la capital de la República importantes cantidades de verduras de las zonas levantina y murciana.

Desde la misma fecha las verduras se expendrán al vecindario mediante la cartilla de abastecimiento.

El alcalde, señor Henche, ha realizado un viaje a Valencia y ha conseguido resolver satisfactoriamente para el vecindario problemas relacionados con el mejor abastecimiento de la capital.

LEED "FRAGUA SOCIAL"

ANUNCIOS POR PALABRAS

Se desea saber...

el paradero de José Rodríguez Gómez, cabo del Batallón Zapadores Minadores, quinto Cuerpo de Ejército, tercera compañía, Sección Parque.

Se cree que dicho cabo era uno de los que viajaban, para incorporarse a su Brigada, sobre el 23 del pasado Marzo, en una camioneta que voló en las inmediaciones de Valencia, y que fue hospitalizado en un departamento de esta capital.

Al hallar su paradero, se ruega lo comuniquen al diario matutino de esta localidad «La Hora», Turia, 122, teléfono 15.122, a nombre de V. Carmona.

El paradero de José Román Tejero, Francisco Román Tejero, Miguel Toledo López y Juan Pérez Jiménez, que se encontraban en Baza (Granada), evacuados de Granada de Albalat de Liria (Huesca)

y cuñada Antonio Román Tejero, en la 64 Brigada Mixta Base sexta, C. C. núm. 13 Sector Levante.

el paradero de las niñas María Carmen y Benedicta Yarritu Allageme, de 13 y 1 años, respectivamente, naturales de Bilbao, que salieron de Santander para Gijón, con dirección a Francia, sin que su padre haya vuelto a tener más noticias.

el paradero del compañero Angel Navarro Pena, evacuado de Lérida.

El compañero José Baches Bateria de Costa núm. 2, desea saber noticias de Antonio Baches Montaner y Antonio Baches Ibanz, evacuados de Espiú (Huesca).

El compañero Antonio Laja Tejero, Bateria de Costa núm. 2, se interesa por José Lajara Manuel Lajara, de Albalat de Liria (Huesca), y Antonio Perelló de Albalat de Liria (Huesca)

que posean algún dato de las personas arriba citadas, se sirvan comunicarlo al Consejo Nacional de S. I. A., Pasco de Pi y Margall, 20, Barcelona

El compañero Roberto Casanova, perteneciente a la 21 División, 116 Brigada Mixta Compañía Transmisionista Equipo Móvil, núm. 5, desea saber el paradero de Marcel Macipe, evacuada de Arilo (Teruel).

Paraderos

José Mir Nimbó, del XVII Cuerpo de Ejército, de obusas 1075. W. P. M. Aparado de Correos, Castellón, desea conocer el paradero de su hermano Antonio Mir Nimbó 125 Brigada Mixta, 28 división, 407 B. Ametralladora Equipo Móvil núm. 4. Quien tenga noticias de su paradero, que se lo comunique a las señas antes dichas.

CARTELERA DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de comedias antifascistas. Primer actor y director, Benito Cibrián. Primera actriz, Carmen Nieto. Todos los días, 6'30 tarde, la grandiosa obra antifascista, «El paralelo fascista». Grandioso éxito.

APOLLO.—Compañía de zarzuela y opereta española. Primer actor y director, Juanito Martínez. 6'30 tarde: «La Tempranica» y «Enseñanza libre». Éxito de toda la compañía.

RUZAFIA.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. 6 tarde, «Las Tocas». La revista cumbre, la de más gracia y de más éxito de la temporada.

ESLAVA.—Primer actor y director de escena, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal. 6'30 tarde, «¡Qué más dala!»

ALCAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. 6'30 tarde, «Los ahucos». Grandioso éxito.

SERRANO.—Compañía de zarzuela. Responsable, Pepín Fernández. Hoy miércoles, 4 tarde: «La viejecita», por Barroja, Trujillo, Barja, Fernández, Manzano, Villanar, Perri y demás partes, «La corte de Parón», por Barroja, Fenor, Trujillo, Navalón, De Murillo, Villalba, Barja, Esquefa, Villanar. 6'30 tarde, «Azabache». El éxito de la temporada. Por Raga, Navalón, Wieden, Trujillo, Guislaro, Barja, Fernández, Murillo, Esquefa, Manzano.

SALON NOVEDADES.—Compañía de revistas y sainetes. Primer actor y director, Daniel Aiberich. A las 4'30 y 6'30 tarde, el sainete arrevestido «La brocha del amor», y la comedia arrevestida «La venus de oro o Las musas de buhardilla». Gran éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6'30 tarde, grandioso programa de variedades selectas.

SECCION CINES

RIALTO.—Tercera semana de «La princesa encantadora», por Grace Moore y Franchot Tone, completando otras películas.

OLYMPIA.—Segunda semana de «Rebellón en China», por Fay Bray y Ralph Bellamy.

CAPITOL.—Tercera semana de éxito creciente: «El Gran Ziegfeld», en español.

TYRIS.—«Vanessa» y «Muñecos infernales», en español.

GRAN VIA.—«La estrella del Moulin Rouge» y «Canada por azar», en español.

METROPOL.—«La chica del coro» y «Fugitivos de la Isla del Diablo», en español.

GRAN TEATRO.—«El expreso de la sedas» y «Aguilas heroicas», en español, por James Cagney.

SUIZO.—«As de asces» y «El bailarín y el trabajador», en español.

AVENIDA.—«Capricho frivolo» y «Esta noche es nuestra», en español.

GOYA.—«Mujeres peligrosas» y «El despertar del payaso», en español.

PALACIO.—«La tragedia de Louis Pasteur», en español, completando otras películas.

POPULAR.—«Tripulantes del cielo» y «El predilecto», en español.

MUSEO.—«Por unos ojos negros» y «Aquí viene la armada», en español.

IDEAL.—«Hombre o ratón» y «La ciudad sin ley», en español.

MUNDIAL.—«Los tres desalmados» y «Noche nupcial», en español.

VALENCIA.—«Qué hay, Nelly» y «Capturados», en español.

JERUSALEN.—«Sucedió una noche» y «De la del penal», en español.

GINER.—«El templo de las hermosas» y «Jada en prenda», en español.

CINE LIBERTAD.—De 3 tarde a 9 noche: «La cena de los acusados», en español.

«En personas», en español.

LIRICO.—Sesiones a las 3'30 y 6'45: «Aquellas Milicias», reportaje de gran éxito. Una variedad musical. Un dibujo teatral, en español y «La casta Susana», opereta de fama mundial que, por su aceptación, continúa, en el programa.

CINE DORE.—Sesión continua de 3 a 9 noche: «El barbero de Sevilla», por el cantante André Bauge. «Mares de China», en español, por Clark Gable, Jean Harlow y Wallace Beery.

SOROLLA.—«Encadenadas», en español. «Atención imperial». «Estrellas estralladas».

FONTANA ROSA.—Sesiones de 3 a 9 tarde: «Monte Criollo», soberbia comedia musical.

«El gran Azucena Maizani», en español. «El niño público número 1», por Clark Gable y William Powell, en español. Completando el programa, Dibujos y un Reportaje de actualidad.

ACTUALIDADES FILM.—Sesión continua de 10 de la mañana. Formidable éxito.

«España al día núm. 54». Últimas informaciones. «Polos», gran deportiva. «El amuleto servicial», precioso musical. «Filmando a través», extraordinarios reportajes. «¿Qué tal, doctor?», formidable comedia musical, por West y Patricia.

«El gran Azucena Maizani», en español. «El niño público número 1», por Clark Gable y William Powell, en español. Completando el programa, Dibujos y un Reportaje de actualidad.

ACTUALIDADES FILM.—Sesión continua de 10 de la mañana. Formidable éxito.

«España al día núm. 54». Últimas informaciones. «Polos», gran deportiva. «El amuleto servicial», precioso musical. «Filmando a través», extraordinarios reportajes. «¿Qué tal, doctor?», formidable comedia musical, por West y Patricia.

«El gran Azucena Maizani», en español. «El niño público número 1», por Clark Gable y William Powell, en español. Completando el programa, Dibujos y un Reportaje de actualidad.

ACTUALIDADES FILM.—Sesión continua de 10 de la mañana. Formidable éxito.

«España al día núm. 54». Últimas informaciones. «Polos», gran deportiva. «El amuleto servicial», precioso musical. «Filmando a través», extraordinarios reportajes. «¿Qué tal, doctor?», formidable comedia musical, por West y Patricia.

«El gran Azucena Maizani», en español. «El niño público número 1», por Clark Gable y William Powell, en español. Completando el programa, Dibujos y un Reportaje de actualidad.

ACTUALIDADES FILM.—Sesión continua de 10 de la mañana. Formidable éxito.

«España al día núm. 54». Últimas informaciones. «Polos», gran deportiva. «El amuleto servicial», precioso musical. «Filmando a través», extraordinarios reportajes. «¿Qué tal, doctor?», formidable comedia musical, por West y Patricia.

«El gran Azucena Maizani», en español. «El niño público número 1», por Clark Gable y William Powell, en español. Completando el programa, Dibujos y un Reportaje de actualidad.

ACTUALIDADES FILM.—Sesión continua de 10 de la mañana. Formidable éxito.

«España al día núm. 54». Últimas informaciones. «Polos», gran deportiva. «El amuleto servicial», precioso musical. «Filmando a través», extraordinarios reportajes. «¿Qué tal, doctor?», formidable comedia musical, por West y Patricia.

“TODO ESFUERZO A FAVOR DE LA PAZ Y PROSPERIDAD DE EUROPA, HA DE APOYARSE EN UNA INTELIGENCIA FRANCOBRITANICA” (Daladier)

En las conversaciones anglo-francesas se tratará, exclusivamente de política extranjera, siendo uno de los temas la cuestión de España

“El Primero de Mayo, por su significación emancipadora, debe ser día de trabajo más intenso, si cabe, que cualquier otro”

“Reservemos ciertas expansiones para el momento en que la victoria corone el esfuerzo de todos”

(Telegrama del ministro de Gobernación a los gobernadores)

Barcelona.— El ministro de la Gobernación ha dirigido a los gobernadores civiles y al delegado del Gobierno en Mahón el siguiente telegrama: “Respecto Primero Mayo, significa a V. E., correspondiendo a la consulta formulada a este Ministerio, que es criterio del Gobierno que circunstancias actuales no consenten asuetos que distraen energías que son menester para la guerra que sostenemos contra el fascismo nacional y extranjero, y que sólo había de favorecer al enemigo. Cuando lo mejor de la España democrática se bate en los frentes sin reparar en sacrificios y sin disfrutar ninguna clase de descanso, no ha de ser mucho pedir a

la retaguardia que corresponda no haciendo alto en ninguna de sus actividades productoras, hoy más que nunca de interés fundamental para el triunfo de las armas republicanas. El Primero de Mayo, por su significación emancipadora, debe ser día de trabajo más intenso, si cabe que cualquier otro, reservando ciertas expansiones para el momento en que la victoria corone el esfuerzo de todos y posibilite la satisfacción de las reivindicaciones proletarias. Deberá procurarse, pues, por V. E. queden limitadas exclusivamente las reuniones públicas a locales cerrados fuera de la hora de labor y dedicados a fortalecer la unidad antifascista y la moral de guerra.

CONFERENCIAS

Paris.— Los señores Daladier, Bonnet y Marchandean han celebrado esta mañana una extensa entrevista para tratar de las cuestiones que el jefe del Gobierno y el ministro de Negocios Extranjeros tendrán que discutir en Londres con los ministros ingleses.— Fabra.

REGRESO DE LONDRES CORBIN

Londres.—El embajador de Francia ha regresado esta mañana a Londres. El señor Corbin conferenciará hoy mismo para ultimar los preparativos de la visita de los señores Daladier y Bonnet.— Fabra.

OPTIMISMOS DE LA PRENSA BRITANICA

Londres.—Los periódicos ingleses continúan dedicando, extensos comentarios a las entrevistas que celebrarán en breve los ministros ingleses y franceses y hacen pronósticos esperanzadores sobre el

buen resultado que se espera que se obtenga.

Los órganos conservadores hacen notar que se trata de conversaciones entre dos Estados fuertes y amigos para llegar a una identidad absoluta en todo lo relativo a la política exterior y añaden que la actitud que se decida entre los representantes de los dos Gobiernos constituirá un factor decisivo en el porvenir de la política europea y habrá de ser tenido muy en cuenta por las demás potencias para el ulterior desarrollo de sus planes.

La Prensa se felicita asimismo de la firma del acuerdo anglo-irlandés, que ha venido a poner término a una situación tanto más delicada cuanto que se prolongaba desde hace varios años.—Fabra.

MAS ENTREVISTAS

Paris.—El señor Bonnet ha recibido esta tarde al embajador de la U. R. S. S. y al ministro de Checoslovaquia, respectivamente.—Fabra.

MEMORANDUM DE LOS TEMAS A TRATAR

Paris.—Después de recibir al camarada Souritz y al ministro de Checoslovaquia, el señor Bonnet, acompañado del secretario general del Quai D'Orsay, señor Leger, fué a visitar al señor Daladier, con el que estudió diferentes capítulos del “Memorandum” preparado por los servicios del Ministerio de Negocios Extranjeros y que servirá de guía en las conferencias de Londres.

En ellas se tratará exclusivamente de la política extranjera y especialmente de los siguientes asuntos: Europa Central, cuestión de España, acuerdo anglo-italiano, negociaciones franco-italianas, orden del día de la próxima

sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones, es decir de la cuestión de Etiopía y del Extremo Oriente.

En el almuerzo que ofrecerá en honor de los ministros franceses, Neville Chamberlain, los señores Daladier y Bonnet coincidirán con los ministros ingleses de la Defensa Nacional y con el canciller del Eslchquier.

Posiblemente en esta ocasión, los representantes de Francia cambiarán impresiones con sus compañeros ingleses sobre los problemas de la cooperación militar de ambos países y de la colaboración financiera y monetaria.

Las conferencias a este respecto, serán secretas y revestirán únicamente carácter oficioso.—Fabra.

DECLARACIONES DE DALADIER

Londres.—El señor Daladier ha hecho las siguientes declaraciones al corresponsal de la Agencia Reuter en Paris:

“He creído siempre que todo esfuerzo a favor de la paz y de la prosperidad de Europa tenía también que apoyarse en una inteligencia franco-británica, pues los propósitos y las esperanzas de nuestras dos naciones coinciden en los fines que perseguimos, que son idénticos.

Por consiguiente, estoy muy satisfecho y tengo una gran confianza en lo que representan el contacto que vamos a tener con el Gobierno británico.

En un ambiente de cordial simpatía y amistad, confirmados por tantos comunes recuerdos y esperanzas compartidas, estoy seguro de que nuestros dos Gobiernos sabrán hallar los medios de convertir en obras de buena voluntad el pensamiento de los dos grandes pueblos, pacíficos y libres, como son los de Francia y la Gran Bretaña” —Fabra.

El espíritu de los Comunes de Castilla

Madrid.— Coincidiendo con el aniversario de la decapitación de los jefes de los Comunes de Castilla en Villalar, en el local del sector Sur del Partido Sindicalista dió una conferencia sobre “Los dramaturgos del Siglo de Oro y los vencidos de Villalar”, “El alcalde de Zalamea” y “Encarnación del espíritu de los Comunes”, nuestro compañero en la Prensa, Valentín de Pedro.

Como presentación del conferenciante fueron leídas unas cuartillas de Antonio de Hoyos y Villalón, que trazan la silueta personal, política y literaria de Valentín de Pedro.

El orador desarrolló el interesante tema con fácil palabra, leyó unas escenas de “El alcalde de Zalamea” y “El rebaño”, de Lope, y concluyó con el siguiente párrafo: “Yo bien quisiera que la evolución de la figura inmortal de Pedro Crespo en esta mañana de guerra en la Puerta del Sol, corazón de Madrid, que es a su vez corazón de España y del mundo antifascista, tuviera una razón profunda: la de afirmarnos en la verdad y la justicia de la causa que defendemos. Es una voz íntimamente profunda la que nos lo dice, la voz de la razón, la voz del pueblo, la que se ha dicho que es la voz de Dios, que viene de las profundidades de nuestra Historia y que va hacia los confines del porvenir”.

En el debate en la Cámara de los Comunes, sobre el rearme aéreo, el Gobierno británico mantuvo sus evasivas y vaguedades ante los ataques de la oposición

Londres.—La oposición ha aprovechado esta tarde el debate en la Cámara de los Comunes sobre el rearme aéreo, para insistir en sus ataques contra el Gobierno.

Los círculos izquierdistas estiman que el envío de una misión a los Estados Unidos y al Canadá constituye una confesión de debilidad por parte del Gobierno, que se ve obligado a hacer un llamamiento a la industria extranjera. El diputado laborista Montagú planteó la cuestión en estos términos y, en nombre del Gobierno, le contestó lord Winterton, canciller del ducado de Lancaster y especialista en cuestiones aeronáuticas.

Dijo que la misión citada se enviaba únicamente para realizar una encuesta sobre las posibilidades de compra de material aéreo norteamericano y canadiense por cuenta de las fuerzas aéreas británicas y que, por otra parte, la producción de las fábricas inglesas iba a ser acelerada conforme a las nuevas necesidades creadas por el desarrollo del programa de rearme aéreo.

La oposición se declaró poco satisfecha por estas explicaciones, que calificó de vagas, y el jefe de

la oposición laborista, Mayor Attlee, anunció que en breve interpellará al Gobierno sobre esta materia.—Fabra.

Londres.—El jefe de la oposición laborista, Attlee, en su intervención atacó el plan expuesto por el canciller que es completamente perjudicial.

Señala el caso de que el impuesto sobre el té, recaerá principalmente sobre las clases pobres.

Por lo que respecta al aumento formidable y continuo de los gastos militares, entiende que todo ello es el resultado de una fatal política exterior practicada desde hace seis años y medio por el Gobierno llamado nacional.

El líder liberal, sir Archibald Sinclair, también hizo una dura crítica del presupuesto y se expresó igualmente contra el aumento del impuesto sobre el té, expresando dudas sobre la eficacia del control de los gastos limitados.

Únicamente se congratuló de que el Gobierno adopte medidas para almacenamiento de viveres y géneros alimenticios para un caso de necesidad, así como también por las medidas adoptadas contra los agiotistas.

Después de otras discusiones de detalle hechas por otros oradores, se aprobaron varias resoluciones, mostrándose conformes con los principios de diversos aspectos del preámbulo del presupuesto, aplaudiéndose la discusión general para la sesión de mañana.—Fabra.

El nazismo lleva practicadas en Austria 52.000 detenciones

Londres.— El corresponsal del “News Chronicle” en Viena dice que en la cárcel de la antigua capital se encuentran detenidas 12.000 personas y 40.000 en otras prisiones del centro de Austria.

El corresponsal añade que, salvo raras excepciones, todos los encarcelados son diplomáticos, aristócratas, curas, dirigentes socialistas y judíos.

Agrega que la mayoría de los detenidos lo han sido por haber criticado el nazismo o ser personas muy conocidas por sus ideas, socialistas o monárquicos, pero, en la generalidad de los casos, no existe motivo alguno de procesamiento y ni siquiera hay razones en que basar las órdenes de detención.

Se trata sencillamente de venganzas por parte de los nazis austriacos y alemanes y los presos están sometidos a un régimen inhumano y cruel.

Otro acto lacayuno del traidor y miserable que vendió a su Patria

Paris.—El cabecilla Franco ha hecho unas declaraciones al corresponsal en Burgos del periódico alemán “Gaceta de Berlin del Mediodía”, en las que pone una vez más de relieve su vasallaje y sometimiento a los potencias fascistas. Hablando de las relaciones con el exterior, el traidor dice: “No podemos olvidar a los que fueron nuestros hermanos en las horas difíciles. Nuestras simpatías son especialmente vivas en lo que se refiere a Alemania. Los dos países tienen una analogía política y se completan económicamente”.

El periodista afirma que muchos presos han sido golpeados bárbaramente y pisoteados por sus guardianes.—Fabra.

En Checoslovaquia, la conmemoración del Primero de Mayo significará la unidad del pueblo checo frente a toda agresión

Praga.—La fiesta nacional del 1.º de Mayo se celebrará este año a pesar de haberse prohibido las reuniones públicas.

A este respecto la agencia Cetecka publica un comunicado diciendo, entre otras cosas, que el Consejo Nacional checoslovaco ha acordado que el acto del 1.º de Mayo signifique la unidad del pueblo checoslovaco y su resolución de defender hasta el último aliento la integridad y la unidad indivisible del Estado.

El Consejo Nacional ha resuelto organizar una manifestación en Praga, invitando a que acudan a ella todos los ciudadanos conscientes.

Los partidos políticos no podrán

Unidad de acción para cerrar el paso a los invasores

Barcelona.— El Frente Popular de Cataluña se ha dirigido, al constituirse, al presidente de la Generalidad, por mediación de un vibrante comunicado, en el que después de recordar la fecha en que los catalanes fueron a Madrid, en Noviembre del 36, pone de relieve la unidad de acción que une hoy a todos los pueblos de España para cerrar el paso a los invasores. Termina con un viva a la Generalidad de Cataluña.

manifestarse por separado, y en las manifestaciones no se autorizarán más banderas que las nacionales y las oficiales.—Fabra.

EDEN ROMPE SU VOLUNTARIO MUTISMO

“El ideal de libertad y respeto a la ley que desea Inglaterra para ella misma, tiene que deseárselo igualmente para el resto del mundo”

Londres.—El señor Eden ha pronunciado hoy por vez primera, después de la última crisis ministerial, un discurso ante el público que asistió a un banquete en Saint George.

El tema de su discurso fué “Inglaterra”, diciendo que esta nación es amante de sus instituciones democráticas y de la libertad individual, y por tal razón no puede creer que esté inmovilizada en medio de la crisis europea.

Agregó que para llegar a una acción tan eficaz cual la de los Estados autoeráticos, tiene que existir una cooperación que sea el resultado de todos los ingleses, y que ese esfuerzo nacional obliga a sacrificios, quizá más penosos que los que soportan aquellos individuos que viven bajo el nazismo.

Dijo que por ahora este esfuerzo de todos los integrantes de la comunidad inglesa deben dirigirse al rearme.

Terminó declarando que el ideal de libertad y respeto a la ley que

desea Inglaterra para ella misma, tiene que deseárselo igualmente para el resto del mundo.

El deseo del reino de la ley en las relaciones internacionales, es condición de vida civilizada entre naciones y la justicia ha de lograrse por medios que sean también justos.—Fabra.

Las negociaciones franco-italianas seguirán su curso

Paris.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Bonnet, ha recibido al encargado de Negocios en Roma, señor Blondel.—Fabra.

Paris.—El señor Bonnet ha podido completar, merced a su entrevista de esta mañana con el encargado de Negocios de Francia en Roma, las informaciones que el señor Blondel le había enviado desde Roma.

En los círculos bien informados

Checoslovaquia se dispone a hacer frente a la actitud provocativa de los Sudetes

Londres.— El “Times” anuncia que el ministro de Checoslovaquia en Londres, Masaryk, llegó anoche a Inglaterra en avión, procedente de Praga, donde ha conferenciado con el presidente Benes y con los miembros del Gobierno sobre la situación creada con motivo del Congreso celebrado por los alemanes de los Sudetes.

El periódico añade que el diplomático checo pondrá a los ministros británicos al corriente de las reacciones del Gobierno checoslovaco ante la situación actual.

El señor Masaryk se entrevistará hoy mismo con el ministro inglés de Negocios Extranjeros, señor Halifax.

Solidaridad internacional para la España combatiente

Ciento cuarenta ambulancias sanitarias para el Ejército Popular

Barcelona.—Continúa incesante en el extranjero la labor de los Amigos de la España Republicana. Ahora se ha lanzado la consigna de adquirir ciento cuarenta ambulancias sanitarias para el Ejército Popular. En diez días se han recaudado 3.200.000 francos en diferentes países, con lo que ya está asegurada la adquisición de 84 de dichas ambulancias.

Los Estados Unidos han colaborado con más de un millón. Tanto Suecia, como Francia y Noruega, figuran en la lista con más de doscientos mil francos.

Se considera que las restantes ambulancias podrán ser adquiridas sin demora.

El pacto de unidad U.G.T.-C.N.T. en Madrid

Madrid.—Ante la importancia de las Asambleas de la U. G. T. y de la C. N. T. y la obligatoriedad de la asistencia a las mismas de los afiliados de cada organización respectiva, con el propósito de no cerrar la industria durante las horas que aquéllas tengan lugar los días 29 y 30 de los corrientes, en que se celebrarán las del Sindicato de Hostelería U. G. T., los afiliados de la C. N. T. vendrán obligados a cubrir los puestos de los primeros durante el tiempo que éstos falten al trabajo por cumplir con sus deberes sindicales.

Igualmente los afiliados a la U. G. T. vendrán obligados a cubrir los puestos de los compañeros de la C. N. T. durante las horas que correspondan a la Asamblea que el día primero de Mayo celebrará el Sindicato de la Alimentación e Industria Gastronómica C. N. T.

Justicia implacable con los traidores

Barcelona.—Esta madrugada en el foso del castillo de Montjuich ha sido cumplida la sentencia de muerte dictada por el Tribunal de espionaje y alta traición en causa seguida contra Julio Paver, René Maurice Pierri, Vans Dollendorf y María Mira Calderón.

se confirma la impresión de que, aunque hayan aparecido ciertas dificultades sobre algunos de los puntos que figuran en el programa de las conversaciones propuesto por Francia, no comprometerán el curso favorable de las negociaciones, las cuales serán reanudadas una vez que Clano regrese a Roma.—Fabra.

"La acción de los Sindicatos debe conducir a que los trabajadores vayan hacia el voluntariado por propio impulso y como consecuencia de firmes convicciones y poderoso espíritu de lucha y sacrificio"

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

El turismo diplomático.—¿Pacto de los Cuatro?—Posibles sorpresas de Ginebra.—La cuestión de Centroeuropa

Mañana los señores Bonnet y Daladier se embarcarán en Le Bourget para tomar la vía del aire con rumbo a Creydon. Para el jueves y viernes están previstos los coloquios entre los representantes de los Gobiernos de París y Londres, que se desarrollarán en la más estricta intimidad al margen de las festividades ostentosas preparadas en honor de los ilustres viajeros en la capital de S. M. Británica. En intimidad y asaz sigilosamente. Las indiscreciones cometidas por la gran Prensa con respecto al contenido de las negociaciones anunciadas en el fondo, no dicen nada. No traspasa nada de substancial sobre el problema más relevante, o sea el de la colaboración militar franco-británica. Y, sin embargo, ese será precisamente el punto alrededor del cual girarán con preferencia las negociaciones en cuestión. Ya no es una casualidad el hecho de que Mr. Hore Bellshé, el ministro de la Guerra en el Gabinete de Mr. Chamberlain, haya creído oportuno entrevistarse con M. Daladier antes de regresar a las riberas del Támesis. Mr. Hore Bellshé pertenece, en el actual Gobierno británico, al grupo de los opositores a la política de abdicaciones incondicionales de Mr. Chamberlain. Para él, el problema de la política internacional está estrechamente unido a la eficacia de los medios bélicos de que disponen las partes en litigio. Los delegados franceses se entenderán con mucha más facilidad con aquella corriente que con el propio Mr. Chamberlain, que profesa una inclinación demasiado fervorosa hacia los encantos de la seducción verbal. **MAS CONTRA LOS METODOS DE LA FUERZA FASCISTA HAY QUE RECURRIR A LA FUERZA TAMBIEN: SI LA ENTREVISTA FRANCOBRITANICA TIENE ALGUN RESULTADO REAL, ELLO SERA UNICAMENTE A BASE DE ESTE ULTIMO RAZONAMIENTO. EN EL FONDO ASAZ SENCILLO, AUNQUE FOCO GRATO PARA LOS ABNEGADOS EXPONENTES DEL FILOFASCISMO "DEMOCRATICO".**

Mr. Chamberlain tratará probablemente de su pieza favorita: el Pacto de los Cuatro, es decir, la "entente" entre los principales tiranos, con la segunda intención de un nuevo reparto del continente europeo. El proyecto es completamente ilusorio e irrealizable. LA NATURALEZA DEL CAPITALISMO MODERNO ES MONOPOLISTA, AMBICIONA LA EXCLUSIVIDAD Y NO ADMITE REPARTOS A LO AMIGABLE. Eso es la esencia del fascismo. Su fuerza explosiva está dirigida no sólo contra las clases trabajadoras, sino también contra las formaciones del capitalismo rival y busca la manera de eliminar por la violencia toda clase de competencias entre los bandos antagonistas. EL LEMA DEL CAPITALISMO FASCISTIZADO DICE: EXTERMINAR O PERECER. Así la política conciliante y temporizadora del filofascismo se estrella ante la naturaleza de las cosas. LA ENTREVISTA DE LONDRES TENDRA IMPORTANCIA COMO INSTRUMENTO DE GUERRA, PERO FRACASARA MISERABLEMENTE COMO ARTEFACTO DE PAZ.

La situación en Centroeuropa lo demuestra de una manera muy persuasiva. En aquellas zonas, el fascismo ha creado un estado de alarma perpetua, cuya influencia se hará sentir aun en las cancelas de la Downing Street durante la estancia de los gobernantes franceses. No en balde ha precipitado su viaje a la capital del Reino Unido el embajador de Checoslovaquia, que llegará a Londres precisamente en vísperas de la visita francesa, portador de instrucciones particulares del presidente Benes. EL FASCISMO HA REVUELTO EL RIO CON DEMASIADA BRUTALIDAD PARA QUE AHORA SEA POSIBLE APACIGUARLO CON EL ACETTE DE LA DIPLOMACIA FILOFASCISTA.

Tal vez, el conflicto que yace de un modo latente debajo de todas las manifestaciones de la política internacional, en el momento presente, estalle precisamente en la ocasión menos sospechada. ¿Quién sabe si no será Ginebra el lugar donde aparecerá en toda su envergadura la naturaleza inconciliable de los antagonismos entre los Estados capitalistas? El asunto español y la oposición rusa pueden ocasionar reacciones completamente contrarias a las previstas en la Downing Street. Hasta el asunto de Abisinia no está todavía al resguardo de las sorpresas, pues la misma Inglaterra de Chamberlain no se atreve a proponer el simple y sencillo reconocimiento del hecho consumado por el fascio romano en Etiopia. El pudor de John Bull en este sentido es asaz significativo. Mackauley dijo en una ocasión que el Parlamento inglés, a pesar de toda su omnipotencia, no está capacitado para transformar machos en hembras. Los todopoderosos llores del filofascismo británico también tienen sus límites. Y la barrera más infranqueable que se antepone ante su voluntad "pacíficadora" es la rapacidad de los fascistas por un lado, y el espíritu de conservación de la burguesía saturada, por el otro. El pueblo español tendrá que observar con máxima atención el desarrollo de la política internacional en el curso de las próximas semanas. Para la suerte de su guerra, ellos pueden devenir, si no decisivos, por cierto en extremadamente importantes.

ACUERDOS DEL COMITÉ NACIONAL DE LA C. N. T.

Amplia, completa y eficaz política de fortificaciones. El 1.º de Mayo se trabajarán horas extraordinarias destinándose su importe a atenciones de guerra

Barcelona. —En la última reunión extraordinaria celebrada por el Comité Nacional de la C. N. T., y según nota facilitada, el secretario informó de su gestión en el Pleno Nacional de Regionales celebrado en Valencia, habiendo quedado constituido el Subcomité Nacional para que mantenga estrecho contacto con las masas populares y los combatientes.

Se acordó lograr por los conductos regulares, que el Gobierno inicie una amplia, completa y eficaz política de fortificaciones que abarque a igual las zonas de retaguardia que las amenazadas, así como realizar un pacto-plan que asegure a todos los combatientes las comunicaciones con la retaguardia, pase lo que pase.

Respecto al Primero de Mayo se acordó lo siguiente:
Primero. Que sea día de trabajo, ordenando los Sindicatos que se trabajen horas extraordinarias en este día, sin cobrarlas, y para la guerra.

Segundo. Que los Comités de Enlace C. N. T.-U. G. T. organicen visitas de los obreros a los combatientes en el frente, y que del frente vengán luchadores a visitar lugares de trabajo en la retaguardia, estableciéndose lazos de fraternización y unidad.

Tercero. Que el Comité Nacional de Enlace desplace una delegación para que en su representación asista a los actos que tengan lugar en París ese día.

Cuarto. Lanzar un Manifiesto conjunto de las Sindicales y Partidos obreros.

Quinto. Celebrar un acto radiado dirigido a España y al mundo, y

Sexto. Lograr que ese día sea el del trabajo para la guerra y el fortalecimiento de la unidad.

A su paso por Budapest para Praga, el laborista Henderson conferenció con significados políticos húngaros acerca del problema danubiano

Budapest. —El líder laborista inglés Arturo Henderson ha marchado a Praga en avión. Será huésped del Gobierno checoslovaco.

Durante su estancia en la capital húngara, Henderson ha sido recibido por el Regente, con el que celebró una conferencia de dos horas. También conferenció extensamente con el jefe del Gobierno, con el conde Bethlem y con otros políticos húngaros.

Antes de marchar el señor Henderson declaró a los periodistas que, en su opinión, no es imposi-

REFLECTOR INDISCRETO

Estampa

Maravillosa estampa de la guerra... Un soldado, su compañera y el hijo de los dos, cogido de las manos, en medio de los dos... Un cantar chiquitín intercalado entre dos romances distintos: romance guerrero el padre, y la madre, romance de dulce amor.

El padre —¿reemplazo del cuarenta y uno?— ha venido a incorporarse. Se ha incorporado ya, pues aunque viste su traje de "palsano", lleva colocado con gracia en la cabeza un gorro cuartelero con distintivo de artillería.

Acaso, la compañera ha venido con él, desde el pueblo, para vivir juntos todas las horas que puedan, antes de la triste, y al mismo tiempo alegre, por esperanzadora, de la despedida.

Yo sé que cuando llegue esa hora, esa mujer, más que mujer, porque además es madre, besará a su compañero con besos de ternura, y de agradecimiento, pues a la guerra se va por defenderla a ella y a su hijo... Y en ella, y en su hijo, a los hijos y las madres de "toda" España, pues no hay más que una España. ¡Toda!... Si hay parte de esa España esclavizada, también es nuestra esa parte. Y lo será, más aún, cuando el Ejército de la Libertad, con su heroísmo, rompa los eslabones que la oprimen.

También el niño besará a su padre, con la boquita chiquitina y fresca, como una fresa en sazón.

Y el padre, luego, cuando ya esté allí, defendiendo a la noble compañera y al hijo chiquitín, recordará y registrará los besos que le dieron... Y pie en cuneta, se dejará matar como un valiente para que su compañera no viva en esclavitud, ni su hijo, mañana, en la ignominia de la opresión extranjera; para que ellos —y con ellos España, "toda España"— puedan gritar al mundo cantos de independencia.

EL MERITORIO

AYER LLEGARON A VINAROS...

por J. SANTANA CALERO

Para los escépticos quizá haya sido la noticia un motivo de tremendo amargor. Para quienes desde hace largos meses vienen cortejando a la muerte, no. Ha querido el azar que esta adversidad de nuestras armas nos sorprenda a muy pocos kilómetros del frente y en marcha hacia él. Estamos en una población andaluza llena de casas blancas, muchas de ellas arañadas y rotas por la metralla. Un pueblo lamentosamente rico en aceite y cuyo olor nos persigue por todas partes. A uno y otro lado, los olivos recortan su tinte cenizo sobre el verdor obscuro de los campos fecundos. Y sobre la cima de un peñasco formidable, culebre por la historia de un amor romántico, con ribetes de neurosis, hay unas manchas blancas.

Cerca de nosotros pastan unas vacas. Grita nerviosa una locomotora y un murciélago juega con sus alas. Más allá están las trincheras, el barro, el heroísmo y las cartas que desde la retaguardia sientan a los combatientes.

Aquí, entre nosotros, está ahora mismo el heroísmo pasivo, mas heroísmo al fin, de un pueblo que no quiere ser vencido y que llama entre imprecaiones de ira, "hijos de puta", a tanto truhán de la política internacional para los que la tragedia española no es más que un motivo de codicia.

Si hace meses la noticia hubiese atravesado nuestro temperamento, tal vez el desaliento hubiese extendido morbosamente entre todos. Ahora, no. Estamos ya acostumbrados a perder y a ganar. Un pueblo antimilitarista como el español ha logrado poseer una fuerte conciencia de guerra. Aun falta, desde luego, convertir la España leal en un formidable reducto bélico. Si en la retaguardia se escuchasen las conversaciones de nuestros combatientes, al grito supliría la acción tenaz y fructuosa.

—Hace falta terminar con tanto comercio improductivo...

—Cada hombre un fusil o una pala...

—Y que las mujeres sustituyan a los hombres.

—Y terminar con tanto traído.

Esto dice el frente. Esto lo repiten insistentemente millares de luchadores que

hace largos meses dejaron el hogar para hacer de cada trinchera un monumento de heroísmo. ¿Pero se escucha como merezca la opinión de los UNICOS que tienen derecho a exigir y a reclamar?

Recuerdo el día que por estas lugares llegó la noticia alegre y alentadora de la Alianza Obrera. Fue un espectáculo inenarrable. Se abrazaron fraternalmente combatientes de una y otra organización. En aquel momento se olvidó toda la miseria y el dolor; por un momento quedó atrás, en el propio lugar, la madre y la compañera, la novia y el amigo; sólo hubo un abrazo.

Un combatiente exclamó: «Ahora nos abrazamos porque nuestros compañeros de allí han comprendido su deber. Porque aquí, hace tiempo que estamos abrazados.» Y avocó aquel fresco, impresionante y maravilloso romance de Agraz.

¿Que transitoriamente han interrumpido la comunicación entre Cataluña y el resto de la España leal? ¿Y qué? Por aquí todo sigue igual. O no. Puede afirmarse que el entusiasmo, la decisión y el heroísmo han aumentado.

Yo he estado presente cuando uno de los jefes de nuestro Ejército recibió la noticia. No hubo ningún momento de vacilación. Llamó al comisario y a los dos feroces mandos de su fuerza y exclamó ante ellos: «AHORA MAS QUE ANTES RESISTIR. NI UN SOLO PEDAZO DE TIERRA ENTREGADO AL ENEMIGO. LA MAXIMA CONFIANZA Y ENERGIA. NOSOTROS NO PODEMOS SER ESCALVOS DE LOS EXTRANJEROS.»

Recuerdo el pasado de este jefe militar. Hasta el 19 de Julio fue obrero metalúrgico. Trabajaba en Granada. El fascismo le arrojó de su tierra, no sin antes haber estado en ese tortuoso histórico del Albalcín. Fue a las Milicias. Luchó valientemente en ellas. Más tarde, el antimilitarista de ayer, fue designado para luchar en nuestras filas bajo la línea de la militarización. Y hoy...

El pueblo español conoce ya la tónica fluctuante de la guerra. Y está en su puesto.

Por esta hemos contemplado a los soldados señalando con sus toscos dedos el lugar que el enemigo ha alcanzado en el litoral mediterráneo. Y la misma exclamación ha surgido de sus labios resaca: AUN QUEBA TIERRA QUE DEFENDER Y QUE CONQUISTAR, AUN NO HEMOS PERDIDO.

M. Chamberlain y Daladier pueden continuar con su política. Nosotros seguimos en nuestro puesto. Todos dispuestos a resistir ahora para vencer después. Sin dar más importancia de la que tiene esa transitoria interrupción.

Porque si ellos viniesen a nuestras trincheras encontrarían como respuesta a su saque política, grupos de combatientes leyendo ese gran editorial de nuestro Estado Mayor Central, que termina así: «TODAVIA OH CIEGAS DEMOCRACIAS QUE NOS DEJAS SOLOS, CUANDO ESTAMOS PELEANDO POR VOSTROS!... TODAVIA HAN DE PASAR EN ESPAÑA MUCHAS COSAS FORMIDABLES...»

Reunión del Comité Nacional de Enlace U. G. T. - C. N. T.

Barcelona. — Se ha reunido el Comité Nacional de Enlace U. G. T. y C. N. T., recibiendo las siguientes adhesiones: Asociación de Empleados de Comercio, de Rosario (Argentina); Comité de Defensa de la España Democrática, de Boston; Gremio Telefónico de Buenos Aires, Sindicato de Hostelería U. G. T. y Gastronómico C. N. T., y otras varias.

Se acordó visitar al presidente del Consejo para someter a su examen y resolución los problemas de orientación indispensables para que las aportaciones del esfuerzo de la clase trabajadora respectiva, de su capacidad de acción y de eficiencia para nuestra guerra de independencia, adquieran plenitud y resultados eficaces. Trasladar al Comité C. N. T.-U. G. T. de Valencia la petición de colaboración formulada por organizaciones comprendidas en aquel territorio; responder a una comunicación de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. relativa a problemas de relación sindical y estructuración orgánica del Comité Nacional y Regionales de Espectáculos Públicos, dando a conocer que se pidan informes a las entidades correspondientes.

Reclamar instrucciones al Secretariado de la U. G. T. en Cataluña sobre las normas de movilización

del voluntariado, dadas por la localidad de Mataró; hacer conocer al Partido Comunista de España las informaciones recibidas del Comité de Enlace local de Córdoba, que se refieren a particulares conceptos del deber sobre movilización de voluntarios. Aceptar las resoluciones del último pleno del Comité Nacional de la U. G. T. sobre la movilización voluntaria entre las organizaciones obreras para engrasar las filas del Ejército popular y los batallones de fortificación, porque el pensamiento fundamental en que se inspiró su acuerdo es concretar el primordial deber en nuestras circunstancias, comprenden y practican todas las organizaciones proletarias.

Se acordó estimular a todos los Sindicatos a que intensifiquen su acción, esencialmente conducente a acelerar un estado de confianza proletaria que lleve hacia el voluntariado a los trabajadores por propio impulso y como consecuencia de firmes convicciones y poderoso espíritu de lucha y sacrificio.

A ENGROSAR EL VOLUNTARIADO

Madrid. — Las Federaciones deportivas «Ufeda», han publicado un manifiesto dirigido a los deportistas madrileños invitándoles a engrosar las brigadas de voluntarios.

Por esto, solamente los escépticos y los cobardes pueden estar torcidos. Porque los que desde hace meses comenzaron a cortejar a la muerte siguen atentos a los órdenes del mando y, por ende, dispuestos a darle todo, por que el enemigo llegue a conocer el sabor de la derrota.

Mientras tanto, que la guerra siga adelante el paisaje.

¿Vinaros del enemigo? Hace tiempo que conocemos la victoria. Porque victoriosas son todas nuestras acciones, aunque estén envueltas en heroicos repliegues. ¿Qué culpa tenemos nosotros que el mundo quiera suicidarse?

Almería, Abril de 1938.

PRENSA CONFEDERAL

"MORAL DE GUERRA Y ESPIRITU DE VICTORIA" ("Castilla Libre")

Madrid. — "Castilla Libre" dice que hay que tener moral de guerra y espíritu de victoria. Exige de todos responsabilidad y dice que quien no tenga la responsabilidad inextinguible que exige el momento actual, hay que aplicarle la ley sin contemplaciones.

"Todos debemos tener la tónica de guerra que las circunstancias exigen" ("C. N. T.")

Madrid. — "C. N. T." dice: "Los organismos de defensa del pueblo, como las autoridades todas, como los Sindicatos y los Partidos políticos, han de tener hoy la tónica de guerra que las circunstancias exigen y esa tónica supone la existencia y el desarrollo permanente de un sentido político antifascista, de un sentido realmente humano de nuestra lucha, mediante el cual sepamos utilizar todo cuanto está en nuestras manos, desde la fuerza armada hasta el precepto legal para la tarea suprema de derrotar todos los factores de derrota y crear simultáneamente con ritmo de combate, con pasión de lucha, nuevos elementos de victoria".

FALACIAS NIPONAS

Tokio. — La agencia oficial Domei asegura que, según noticias de Kioto (Korea), varios grupos de soldados soviéticos "traicionaron" la frontera manchú, en la provincia de Chien Tao, retirándose después. También dice que otra destacamento soviético atacó un puesto fronterizo al Sur de Hsu Pich Yi. — Fabra.